

# Posudek oponenta diplomové práce

**Autor diplomové práce: Bc Jana Lemberková**

**Téma diplomové práce: Systémové vlaky dopravce ČD Cargo, a.s.**

Úlohou autorky bylo zhodnotit využití stávajících systémových vlaků ČD Carga, a.s. a navrhnout nový systémový vlak, který by přinesl pro zákazníky ČD Carga a.s. rychlejší a samozřejmě levnější variantu přepravy zásilek. Práce obsahuje 84 stran textu, 19 tabulek, 13 obrázků a 11 příloh.

Autorka v první kapitole diplomové práce popisuje železniční nákladní dopravu, společnost ČD Cargo a.s. a jeho tarifní politiku, logistická centra na území ČR a střediska doplňkových služeb ČD Carga a.s.. V druhé kapitole se autorka zabývá analýzou systémových vlaků, zejména jejich využitím a to z hlediska přepraveného množství, porovnává jízdní dobu zásilek v systémových vlacích s jízdou podle vlakotvorby, dále pak provádí rozbor systémových vlaků z hlediska marketingu, kde vyzdvihuje slabé a silné stránky těchto vlaků. V třetí kapitole autorka navrhuje nový systémový vlak WEST EXPRESS, kde vypočítává náklady na provoz vlaku. Tuto kapitolu by bylo vhodné doplnit o poznatky z provedeného marketingového průzkumu. Ve čtvrté kapitole porovnává cenu za přepravu zásilek v rámci projektu WEST EXPRESS s přepravou zásilek po silnici.

Z diplomové práce je patrné, že autorka má velmi praktické zkušenosti s problematikou systémových vlaků. Autorka zvolila vhodný postup při řešení zadané práce, přitom dokonale využila dostupnou odbornou literaturu a to nejen v mateřském jazyce. Dokázala, že je schopna poznatky, které získala z prostudované literatury aplikovat do praxe. Dosažené výsledky práce tak mohou být přímo využity při zavedení nového systémového vlaku WEST EXPRESS. Diplomová práce je po formální stránce zpracována velmi dobře. Text je psaný běžným odborným stylem a je vhodně doplněn o řadu přehledných tabulek a názorných obrázků. Míra překlepů a drobných gramatických chyb je na obvyklé úrovni.

**Klasifikace: v ý b o r n ě**

Doplňující otázky:

1. Jaký vliv má současná ekonomická krize na využití těchto vlaků?
2. Dá se využít tento systémový vlak WEST EXPRESS i v tranzitu zboží přes Německo?
3. Dají se do tohoto vlaku i zařadit zásilky ze Slovenska např. od odesílatele US STEEL Košice s.r.o.?

V Ostravě dne 1.6.2009



Ing. Marek Šafarčík  
Vedoucí oddělení komodity železo  
ČD Cargo a.s.